
ДО КОГО ЗВЕРТАТИСЬ “ЧОМУСИКАМ”?

“Мамо,	а	що	таке	клімат?”	—	запитала	восьмирічна	
Наталка,	тільки-но	почувши	це	слово	по	телевізору.	
Мама	замислилася:	слово	відоме,	але	правильно	
і	доступно	розтлумачити	його	доньці	не	змогла,	тому	
відповіла	звичним:	“Не	турбуй	мене,	бо	маю	багато	
роботи!”.

Скільки	навколо	непізнаного,	цікавого!	А	скільки	
незрозумілих	 слів	 молодші	 школярі	 зустрічають	

щодня	у	книжках	і	періодиці,	чують	з	екранів	теле-
візорів	і	комп’ютерів,	у	побутових	розмовах	дорос-
лих	тощо!	Як	же	довідатися,	що	таке	астронавт, ін-
фляція, кредит, шумери, асоціація, плеяда, фараон, 
магма тощо?

Звісно,	найпростіший	спосіб	—	перевірити	зна-
чення	кожного	слова	в	інтернеті.	Проте	навіть	у	ни-
нішньому	 гаджетовому	 світі	 не	 кожен	 має	 таку	

можливість.	Зокрема,	у	сільської	дитини	мож-
ливості	 щодо	 самостійного	 з’ясування	 зна-
чення	слів	не	дуже	широкі:	 інтернет-зв’язок	
і	його	засоби	не	завжди	є;	удома	словників	
зазвичай	бракує;	бібліотека	сільської	школи	
має	вкрай	обмежені	ресурси,	особливо	це	сто-
сується	сучасної	довідкової	літератури.	Зали-
шається	 два	 варіанти	 —	 запитати	 у	 батьків	
або	вчителя.	

Батьки	 нерідко	 залишають	 запитання	 “чо-
мусиків”	без	відповідей.	Причин	цього,	як	пра-
вило,	є	дві:
yy обтяжені	домашніми	турботами	 і	не	мають	
часу	для	розмов;

yy самі	не	знають	тлумачення	слова,	але,	щоб	не	
здатися	дитині	недостатньо	освіченими,	по-
силаються	на	першу	проблему,	чи	сердито	від-
повідають	щось	на	кшталт:	“У	вчительки	за-
втра	запитаєш:	вона	за	це	гроші	отримує!”.
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БАНК ЗАПИТАНЬ
Збагачення словникового запасу учнів

Дітей	часто	називають	чомусиками,	адже	кількість	запитань,	які	виникають	у	них	щохвилини	

просто	вражає.	Чому	ж	із	часом	цей	інтерес	згасає?	Здавалося,	багатший	досвід,	глибші	знання	

мають	спонукати	до	відкриття	нових-і-нових	істин,	а	виходить	навпаки.	Можливо,	причини	кри-

ються	у	поведінці	дорослих,	які	не	завжди	підтримують	пізнавальний	інтерес	дитини?	І	як	заради-

ти	цій	проблемі?

Поміркуймо	над	цими	питаннями	разом	з	авторкою	статті.
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Мови і літератури 

Так працює “Запитайлик” день при дні:
— Що ти знаєш про це слово? Розкажи мені.

(Надіслала О. Чайківська, Дрогобицька СШ № 2, Львівська обл.)
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Бажаєте підвищити кваліфікацію?
Завітайте на сайт журналу “Учитель початкової школи” 

upsh.com.ua

З нами навчатися легко!

Відтепер усі охочі мають змогу підвищити свій фаховий рівень за  публікаціями 
авторів часопису — досвідчених учених і практиків. 

По завершенні навчання Ви отримаєте СЕРТИФІКАТ,  
що підтверджує успішне підвищення кваліфікації

Охочі мають змогу оприлюднити власний творчий доробок  
з опанованої теми й отримати СВІДОЦТВО ПРО ПУБЛІКАЦІЮ

Переваги навчання онлайн:

можливість самостійного вибору програми 

зручний для вас час навчання 

інтерактивні завдання 

можливість опановувати тему поетапно 

додаткові матеріали з теми 
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